
Міністерство освіти і науки України 

Департамент освіти і науки Рівненської ОДА 

Громадська спілка «Рівне ІТ-освіта» 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

 

         
 

 

 

Матеріали 
ХV Всеукраїнської 

науково-практичної конференції  
«ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  
В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ» 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 листопада 2022 року 

м. Рівне  



 Матеріали ХV Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 

2 

УДК 004 

І 74 

Інформаційні технології в професійній діяльності : 

матеріали XV Всеукраїнської науково-практичної 

конференції / Рівне : РВВ РДГУ. 2022. 234 с. 

 

 
Організаційний комітет: 

 
Постоловський Р.М., канд. іст. наук, професор, ректор Рівненського 

державного гуманітарного університету – голова оргкомітету; 

Павелків Р.В., докт. психол. наук, професор, перший проректор Рівненського 

державного гуманітарного університету – заступник голови оргкомітету; 

Дейнега О.В., доктор економічних наук, професор, проректор з наукової роботи 

Рівненського державного гуманітарного університету – заступник голови 

оргкомітету; 

Шахрайчук М.І., канд. фіз.-мат. наук, доцент, декан факультету математики та 

інформатики Рівненського державного гуманітарного університету; 

Сяський А.О., докт. техн. наук, професор кафедри інформатики та прикладної 

математики Рівненського державного гуманітарного університету; 

Войтович І.С., докт. пед. наук, професор, завідувач кафедри інформаційноко-

мунікаційних технологій та методики викладання інформатики 

Рівненського державного гуманітарного університету; 

Гнедко Н.М., канд. пед. наук, доцент кафедри інформаційно-комунікаційних 

технологій та методики викладання інформатики Рівненського державного 

гуманітарного університету; 

Павлова Н.С., канд. пед. наук, професор кафедри інформаційно-комунікаційних 

технологій та методики викладання інформатики Рівненського державного 

гуманітарного університету; 

Шроль Т.С., канд. пед. наук, доцент кафедри інформаційно-комунікаційних 

технологій та методики викладання інформатики Рівненського державного 

гуманітарного університету 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 

гуманітарного університету (протокол №11 від 24.11.2022 р.) 



ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

 

169 

ЕТАПИ РОЗРОБКИ КІБЕРФІЗИЧНИХ СИСТЕМ 

Ляшук Т.Г.,  

к. ф.-м. н., ст. викладач кафедри інформаційних технологій та моделювання 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Анотація. Представлено перспективи розвитку комп’ютерної інженерії. Наведені основні 

етапи побудови кіберфізичних систем. 

Ключові слова: комп’ютерна інженерія, електронно-обчислювальна машина, кіберфізична 

система.  

 

Liashuk T. Stages of development of cyberphysical systems. 

Abstract. Prospects for the development of computer engineering are presented. The main stages of 

construction of cyber-physical systems are given. 

Keywords: computer engineering, electronic computing machine, cyberphysical system. 

 

Сучасна комп’ютерна інженерія (КІ) перебуває на зорі свого процвітання. Проте це не 

означає, що вона набула свого піку. Вона знаходиться на етапі стрімкого розвитку. Зародився 

такий напрямок ще в 50-х роках минулого століття під назвою кібернетика. Саме зараз, такі 

поняття як кібернетика та комп’ютерна інженерія практично ототожнюють, адже зрозуміло, 

що управління «чимось» передбачає інструмент у вигляді електронно-обчислювальної 

машини (ЕОМ). При цьому, ЕОМ можуть реалізовуватися різними способами: 

суперкомп’ютери, мейнфрейми, настільні персональні комп’ютери (ПК), мобільні ПК, міні 

ПК тощо. Кожна із вище описаних ЕОМ передбачає використання тих чи інших технологій, 

починаючи від їх реалізації засобами центральних процесорів та закінчуючи вбудованими 

системами на базі мікроконтролерів (МК) і програмованих логічних інтегральних схем 

(ПЛІС). Кожна із таких технологій використовується в тій чи іншій галузі КІ, серед яких 

інтернет речей, штучний інтелект, робототехніка та інші. В загальному, попередньо перелічені 

галузі можна об’єднати в так звані кіберфізичні системи (КФС). При цьому, спектр таких 

підгалузей постійно розширюється, а сам градієнт розвитку кібернетики постійно звужується. 

До таких нововведень можна віднести наприклад спеціалізовану робототехніку – 

наноробототехніку, яка в поєднанні з різноманітними біотехнологіями проектує різноманітні 

біочіпи, медичні нанороботи та інші не менш важливі застосунки, які не лише спрощують 

життя, а й в майбутньому дозволять якісно змінити систему медицини і як наслідок, здоров’я 

людини. 
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Проте слід зауважити, що процес розробки КФС є процесом досить таки складним. По-

перше, необхідна певна мікробаза у вигляді розумних пристроїв, які здійснюватимуть власне 

управління такими системами. Зрозуміло, що такі деталі необхідно мінімізовувати по 

розмірах, – закон Мура ще ніхто не відміняв. По-друге, необхідно також ще й спроектувати 

таку систем у вигляді певної екосистеми, у вигляді електронно-механічної обв’язки навколо 

керуючого процесора. Тут також є проблема, яка полягає в тому, що такі системи після їхнього 

проектування, необхідно обов’язково не лише змоделювати, а й випробувати в реальних 

умовах, адже всі ми неодноразово бачили крах запуску космічних літальних апаратів, які 

попередньо пройшли етап моделювання. 

Зважаючи на вище сказане, серед основних етапів розробки КФС можна виділити 

наступні: 

• постановка завдання, яке повинно виконуватися КФС; 

• створення макету проекту у вигляді муляжу, що дозволяє на початковому етапі 

візуалізувати КФС та основні принципи її роботи; 

• вибір керуючого пристрою, що управлятиме екосистемою проекту; 

• вибір апаратної складової КФС, у вигляді різноманітних датчиків, радіодеталей, 

механічних пристроїв та інших елементів; 

• проектування електричної схеми, на базі попередніх двох пунктів, яка 

забезпечуватиме функціонування життєдіяльності КФС; 

• моделювання розробленої електричної схеми засобами ЕОМ, що дозволить 

спрогнозувати роботу КФС в тих чи інших умовах її роботи; 

• корекція електричної схеми, якщо вона потрібна. Такий підпункт, може вирішити 

проблеми, або ж таки модифікувати роботу, поки що віртуальної КФС; 

• виготовлення прототипу КФС, що передбачає апаратну реалізацію схеми керування 

КФС та її зовнішніх модулів; 

• випробування прототипу в реальних умовах, на предмет його функціональної 

придатності. Якщо виявлені недоліки чи поломки – повертаються до одного із вище 

перелічених пунктів, усуваючи такі недоліки; 

• запуск у виробництво КФС, яке може передбачати як по-одиночне так і масове, в 

залежності від першого пункту. 

Таким чином, розробка КФС є досить таки складним і громіздким процесом. Проте, 

кінцевий результат є головною складовою всього процесу, адже саме він дозволяє виконати 

цілі, поставлені за основу розробки КФС. 
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